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Συναδέλφισσες, Συνάδεφλοι, Γονείς των Μαθητών μας,

Στις  22/12/2025  πραγματοποιήθηκε  συνάντηση του  Δ.Σ.  του  Συλλόγου μας  με  τη  Δημοτική Αρχή 
Καισαριανής, μετά από αίτημά της. Η συνάντηση ήταν και δική μας πρόθεση.

Στη συνάντηση από την πλευρά της Δημοτικής Αρχής συμμετείχαν ο Δήμαρχος Καισαριανής κ. Σταμέλος 
Ηλίας,  η  Αντιδήμαρχος  Παιδείας  κ.  Γεωργοπούλου  Κανέλα,  η  Αντιδήμαρχος  Τεχνικών  Υπηρεσιών 
Αραχωβίτη Μαρία. Στη συνάντηση ασχοληθήκαμε με όλα τα ζητήματα που αφορούν τα σχολεία.

Ταυτόχρονα μας δόθηκαν αναλυτικά στοιχεία για τη χρηματοδότηση των σχολείων, τις αναμορφώσεις της 
με επιπλέον χρηματοδότηση του Δήμου με την απορρόφησή τους και τη χρήση των παγίων, ενδεικτικός 
πίνακας για τα υλικά καθαριότητας που πήραν στις 19/12 τα σχολεία, για το επιπλέον προσωπικό που έχει  
προσλάβει ο Δήμος με ίδιους πόρους για τα σχολεία, για τη συντήρηση των σχολείων μέσω ΣΑΤΑ για τις  
σχολικές χρονιές 2024-25 και 2025-26, για τη συντήρηση των υπαρχόντων και αγορά νέων κλιματιστικών, 
για την προσπάθεια του Δήμου να ξεκαθαριστεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς των σχολείων που με το νέο 
νομοθετικό  πλαίσιο  της  κυβέρνησης  από  το  2022  αποτελεί  προϋπόθεση  για  να  προχωρήσουν  έργα 
συντήρησής τους και όχι μόνο. Στην ουσία με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση θέτει νέα σοβαρά εμπόδια στο 
να  γίνονται  έργα,  είναι  πολιτική  επιλογή  να  ανήκουν  μεν  τα  σχολεία  στους  Δήμους  αλλά  να  μην  τα  
τακτοποιεί οικοδομικά-ιδιοκτησιακά με ένα σύντομο και εύκολο τρόπο και την ίδια στιγμή με σύντομες 
διαδικασίες να τακτοποιούνται ζητήματα που έχουν να κάνουν με επιχειρήσεις κλπ αλλά και να γίνονται  
κατασχέσεις φτωχόσπιτων με πολύ σύντομη διαδικασία.

Παράλληλα, από την πλευρά της η Δημοτική Αρχή μας τόνισε ότι  ως Δήμος Καισαριανής έπρεπε να 
παίρνει 14 εκατομμύρια επιχορήγηση από το κράτος, αλλά το κράτος δίνει μόνο 4 εκατομμύρια  και την 
ίδια στιγμή μόνο η μισθοδοσία είναι 7,3 εκατομμύρια, στην ουσία είναι οικονομικός στραγγαλισμός των 
δήμων. Δήλωσε δε  ότι  δεν  πρόκειται  να  φοροληστεύσει  τον  λαό για  να  έχει  έσοδα που θα έπρεπε  να 
καταβάλει το κράτος που τον φοροληστεύει και γι’ αυτό αλλά τα παρακρατά και δεν τα αποδίδει στους 
δήμους. Γι’ αυτό στις 16/12 ο Δήμος Καισαριανής έκλεισε και οργανώθηκε κινητοποίηση στα πλαίσια της 
απόφασης για κλείσιμο των Δήμων και απαίτηση να τους δοθούν τα παρακρατηθέντα από  το κράτος που 
όμως  εφαρμόστηκε  από  λίγους  δήμους.  Μας  επισήμανε  την  απίστευτη  γραφειοκρατική  δουλειά  που 
προστέθηκε στους δήμους με την κατάργηση των σχολικών επιτροπών και την εφαρμογή του σημερινού 
συστήματος  για  τα  λειτουργικά  έξοδα  των  σχολείων  με  το  οποίο  ασχολείται  μεγάλο  κομμάτι  του 
προσωπικού του Δήμου. Μας ενημέρωσε για τα προγράμματα που γίνονται ή προγραμματίζονται στον Δήμο 
με το ΚΕΘΕΑ, με το ΕΚΠΑ για τα εικαστικά-πολιτιστικά καθώς και το πρόγραμμα για εργο-λογο θεραπείες 
που απευθύνεται στα παιδιά φτωχών οικογενειών.

Τέλος, επισημάνθηκε ότι άμεσα θα προγραμματιστεί μονοθεματικό Δημοτικό Συμβούλιο για την Παιδεία. 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” έθεσε στη συνάντηση τα παρακάτω και πήρε 
τις αντίστοιχες απαντήσεις:

Α. ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ

1.  Για την απομάκρυνση των προκάτ από τα Νηπιαγωγεία μας και την αντικατάστασή τους όπου 
χρειάζεται με σύγχρονες κατασκευές:

-  Ζητήσαμε  να  φύγουν  τα  προκάτ  ελαφριού  τύπου  από  το  8ο  Νηπιαγωγείο  και  να  κατασκευαστεί  ένα 
σύγχρονο κτήριο.
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Η Δημοτική Αρχή Καισαριανής μας ενημέρωση ότι απαιτείται διαδικασία αποχαρακτηρισμού του οικοπέδου 
από χώρο παιδικού σταθμού και χαρακτηρισμού του ως χώρο σχολείου, που είναι χρονοβόρα. Στη συνέχεια 
θα προχωρήσει στην απομάκρυνση των προκάτ τσίγκινων κουτιών και στην κατασκευή σύγχρονου διθέσιου 
Νηπιαγωγείου.

- Για το 7ο Νηπιαγωγείο που στην ουσία τα προκάτ έχουν λήξει χρόνια πριν ζητήσαμε την αντικατάστασή 
τους με σύγχρονη κατασκευή.

Ο Δήμος Καισαριανής έχει ήδη απευθυνθεί στην ΚΤΥΠ για να απομακρυνθούν τα προκάτ αυτά και να 
κατασκευαστεί νέο σύγχρονο διθέσιο Νηπιαγωγείο. Δυστυχώς η ΚΤΥΠ βάζει πλέον προϋπόθεση για διθέσιο 
Νηπιαγωγείο να υπάρχει οικόπεδο ενός στρέμματος, εδώ υπάρχει μισού, και δεν κατασκευάζει Νηπιαγωγεία 
μονοθέσια μέσα σε πόλεις,  άρα δεν μπορεί  να κατασκευαστεί  νέο Νηπιαγωγείο στον χώρο αυτό με τις  
προδιαγραφές αυτές. Ταυτόχρονα όσα οικόπεδα υπάρχουν στην περιοχή είναι επίσης μικρά.

Ο Σύλλογός μας επιμένει να ζητηθεί από την ΚΤΥΠ να γίνει η κατασκευή με χαμηλότερες προδιαγραφές 
(έχει ξαναγίνει κι άλλες φορές) εφόσον δεν μπορεί να εξασφαλιστεί άλλος χώρος. Δεν μπορεί το κράτος να  
βάζει τάχα υψηλές προδιαγραφές εκεί που δεν υπάρχει χώρος αλλά παράλληλα να στοιβάζει σε χιλιάδες 
αίθουσες 25άρια τμήματα πράγμα που και δυσκολεύει την παιδαγωγική διαδικασία και παραβιάζει στο 
έπακρο τις οικοδομικές προδιαγραφές του τις οποίες όμως επικαλείται όπου δεν υπάρχουν δυνατότητες!

- Ζητήσαμε   να φύγουν τα προκάτ που μπήκαν από την προηγούμενη δημοτική αρχή το   2021   για εφαρμογή   
όπως όπως της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής στα 1ο, 3ο, 4ο-5ο Νηπιαγωγεία Καισαριανής.

Η παρούσα Δημοτική Αρχή Καισαριανής δήλωσε ότι όταν ξαναήταν διοίκηση στον Δήμο είχε αρνηθεί τα 
προκάτ, αντέδρασε και όταν μπήκαν από τη Δημοτική Αρχή του κ. Βοσκόπουλου και συνεχίζει να είναι υπέρ 
της απομάκρυνσής τους. Το ζήτημα που σήμερα προκύπτει είναι ότι,  αν ο Δήμος ζητήσει τώρα από τη 
ΚΤΥΠ να απομακρύνει τα τοποθετημένα πλέον προκάτ ελαφριού τύπου και υπάρξουν παιδιά, δε θα μπορούν 
να στεγαστούν στα υπάρχοντα κτήρια και θα στοιβαχτούν σε 25 τμήματα. Και με δεδομένο ότι με βάση τα 
υπάρχοντα στοιχεία στην Καισαριανή δεν προβλέπεται μείωση μαθητών τα αμέσως επόμενα χρόνια, άρα 
κάποιες από αυτές τις αίθουσες θα χρειαστούν. Στη βάση αυτή ζήτησε από τον Σύλλογό μας να καταθέσουμε 
πρόταση στο τι να κάνει τελικά.

Ως  Σύλλογος  “ΡΟΖΑ  ΙΜΒΡΙΩΤΗ”  τα  τελευταία  25  χρόνια  έχουμε  καταθέσει  συνεχώς  πάμπολλες 
προτάσεις  για  τα  κτηριακά ζητήματα  των  σχολείων  μας  και  στους  τρεις  δήμους  της  περιοχής  μας 
(Βύρωνα, Καισαριανή και Αθήνας) και πολλές έχουν υιοθετηθεί και ενίοτε έχουν προχωρήσει. Στη βάση 
αυτή είχαμε καταθέσει και προτάσεις το 2018 για ουσιαστική αναβάθμιση των υποδομών ενόψει της 
εφαρμογής της δίχρονης Προσχολικής Αγωγής για την εφαρμογή της οποίας παλέψαμε ως Κλάδος και ως 
Σύλλογος  θέτοντας  παράλληλα  επιτακτικά  το  αίτημα  να  υπάρξουν  σωστές  υποδομές  και  να  μη 
στεγαστούν νήπια, προνήπια σε προκάτ τσίγκινα κουτιά. Δυστυχώς οι κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ δεν 
έδωσαν ούτε  ένα ευρώ για  σύγχρονα νηπιαγωγεία  και  έβαλαν τέτοια  προκάτ.  Η θέση μας ήταν και 
παραμένει η απομάκρυνση των προκάτ αυτών και η αντικατάστασή τους όπου χρειαστεί με σύγχρονες 
κατασκευές. Συγκεκριμένα στα 4ο-5ο Νηπιαγωγεία είχαμε προτείνει από τότε και επιμένουμε σε αυτό να 
γίνει κατασκευή μεταξύ των δύο Νηπιαγωγείων που να χρησιμοποιείται για συναντήσεις-συνεργασίες, ως 
αίθουσα εκδηλώσεων, τραπεζαρία κλπ. Στο 3ο Νηπιαγωγείο να γίνει ανάλογη κατασκευή στο βαθμό που 
δεν υπάρχει οικόπεδο στην ευρύτερη περιοχή να κατασκευαστεί νέο Νηπιαγωγείο που να αποσυμφορίσει  
το 3ο. Και στο 1ο Νηπιαγωγείο να φύγει η κατασκευή αυτή και αν χρειαστεί να τοποθετηθεί κανονική 
αίθουσα ως συνέχεια του Νηπιαγωγείου.

2. Για τα έργα που έγιναν ή πρόκειται να γίνουν στα σχολεία (επιγραμματικά με βάση όσα ειπώθηκαν  
και όσα γράφονται στο αναλυτικό κείμενο που μας παραδόθηκε):

- Καταρχήν στα περισσότερα Δημοτικά έγιναν έργα μονώσεως, επισκευές τουαλετών, βρύσεων, κατασκευές 
γραφείων εκπαιδευτικών κλπ και βαφές αιθουσών, με βάση και τα αιτήματα των σχολείων.

-  Στο 1ο Δημοτικό έγινε η αίθουσα εκδηλώσεων και έχει κατατεθεί στο Υπ. Εσωτερικών η μελέτη του 
Δήμου για τη συντήρηση και αναβάθμισή του.

-  Στο  3ο  Δημοτικό πέρυσι  έγιναν  μονώσεις  του  μπροστινού  κτηρίου   και  χωρισμός  του  γραφείου  των 
εκπαιδευτικών και το επόμενο διάστημα θα γίνει μόνωση του πίσω κτηρίου.

-  Στο  4ο Δημοτικό έγιναν  τα  έργα του προγράμματος  Μαριέττας  Γιαννάκου (που όλοι  γνωρίζουμε  ότι 
περιλαμβάνει τα τελείως απαραίτητα που έτσι κι αλλιώς έπρεπε να γίνονται στα σχολεία) και παρεμβάσεις 



από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου στο εσωτερικό του κτηρίου που ζητήθηκαν από τους εκπαιδευτικούς 
(χωρισμός αίθουσας ….).

- Για το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Ρόζα Ιμβριώτη: Με προμελέτες του Δήμου και σε συνεργασία με 
την ΚΤΥΠ θα γίνει πλήρης ενεργειακή αναβάθμιση του ιστορικού κτηρίου το καλοκαίρι του 2026 (θα μπει 
αντλία θερμότητας, νέα κουφώματα, αλλαγή στέγης κλπ). Η συντήρηση της νέας πτέρυγας, του αύλειου 
χώρου καθώς και η κατασκευή διθέσιου Νηπιαγωγείου στόχος είναι να προχωρήσει το 2027 σε συνεργασία 
και χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής. Παράλληλα έχει δοθεί ως προτεραιότητα το σχολείο και στο 
ΥΠΑΙΘΑ για τη β΄  φάση του προγράμματος Μαριέττας Γιαννάκου.

-  Το 6ο Δημοτικό ο Δήμος Καισαριανής θα προσπαθήσει να το βάλει την επόμενη χρονιά (και το ΕΠΑΛ) 
είτε στο πρόγραμμα Μαριέττας Γιαννάκου είτε σε ανάλογο πρόγραμμα της περιφέρειας Αττικής.

- Το 2ο Δημοτικό Καισαριανής έχει δοθεί στο ΥΠΑΙΘΑ για τη β΄ φάση του προγράμματος Γιαννάκου.

-  Στα 2ο,  6ο Νηπιαγωγεία θα γίνουν εργασίες  ανακαίνισης μέσω του μεγάλου έργου αναβάθμισης των 
αθλητικών εγκαταστάσεων της ΝΗΑΡ ΗΣΤ.

- Στα υπόλοιπα σχολεία ο Δήμος να προχωρήσει τα έργα που προβλέπονται από τη ΣΑΤΑ.

Ως Σύλλογος “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” διεκδικούμε κρατική χρηματοδότηση και ζητάμε να γίνουν όλα τα 
απαραίτητα έργα στα σχολεία μας και φυσικά όλα όσα και τα ίδια τα σχολεία ζητάνε για να διευκολυνθεί  
η εκπαιδευτική διαδικασία.

3. Για την πυρασφάλεια:

Ο Δήμος έχει κάνει έλεγχο σε όλα τα σχολεία με βάση και το πρόγραμμα Φιλόδημος αλλά πιστοποιητικό 
βγήκε  μόνο  για  τα  4ο  Δημοτικό  και  το  ΕΠΑΛ  που  έχουν  τα  απαραίτητα  έγγραφα  οικοδομικής 
νομιμοποίησης.  Για  τα  υπόλοιπα  σχολεία  δεν  μπορεί  να  βγει  λόγω  του  ότι  δεν  έχουν  τακτοποιηθεί 
οικοδομικά, όπως προαναφέραμε. Υπάρχουν παντού πυροσβεστήρες και όσο για τα μνημόνια πυρασφάλειας 
και αντισεισμικής διαφυγής που υπογράφονται στα σχολεία, αυτά απλά κοινοποιούνται στον Δήμο. Μας 
επισημάνθηκε δε ότι καλό είναι να καλείται και η πυροσβεστική να ενημερώνει τους εκπαιδευτικούς για τα 
θέματα αυτά.

4. Για τον αντισεισμικό έλεγχο:

Έχει γίνει από τον ΟΑΣΠ αντισεισμικός έλεγχος πρώτου βαθμού (οπτικός) σε όλα τα σχολεία και μάλιστα 
παρουσία και μηχανικού του δήμου, δεν έχει κοινοποιηθεί στον Δήμο το αποτέλεσμα, περιμένουν να μπουν 
οι μελέτες κι εκτιμήσεις στην αντίστοιχη πλατφόρμα, αλλά για να μην έχει κοινοποιηθεί άμεσα σημαίνει ότι 
δεν υπάρχει κανένα σοβαρό πρόβλημα γιατί, όταν υπάρχει, κοινοποιείται αμέσως και απαιτούνται μέτρα.

5. Για την αγορά και συντήρηση των κλιματιστικών: Ο Δήμος έχει κάνει την αναγκαία συντήρηση των 
υπαρχόντων και προχωρά σε αγορά άλλων 17 κλιματιστικών για τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και 11 για τη 
Δευτεροβάθμια, πράγμα φυσικά που δεν καλύπτει τις ανάγκες.

Ως Σύλλογος ζητάμε να καλυφθούν όλα τα σχολεία και όλες οι τάξεις με τα αναγκαία κλιματιστικά. 

Β. ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ: ΖΗΤΗΣΑΜΕ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΣΟ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΕΙΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΑΝ ΕΠΑΡΚΕΙ ΚΑΙ ΤΙ ΚΑΝΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΓΙ’ ΑΥΤΟ;

Για τον Δήμο Καισαριανής το Υπ. Εσωτερικών εγκρίνει μόνο 15  σχολικές καθαρίστριες με τη γνωστή 
10μηνη  σύμβαση,  ενώ  υπάρχουν  μόλις  δύο  μόνιμες,  καθώς  έχουν  προκύψει  πολλές  συνταξιοδοτήσεις 
μόνιμων σχολικών καθαριστών/στριών. Γι’ αυτό ο Δήμος πήρε με ίδιους πόρους άλλες 3 καθαρίστριες και  
δύο επιπλέον φύλακες. Η Δημοτική Αρχή εκτιμά ότι φυσικά το προσωπικό δε φτάνει και ζητάει μόνιμο 
προσωπικό. Δυστυχώς στον Δήμο Καισαριανής υπάρχουν 150 συμβασιούχοι και γι’ αυτό η Δημοτική Αρχή 
πρωτοστατεί  για  τη  μονιμοποίησή τους.  Ήδη με  τη  στάση της  Δημοτικής  Αρχής  και  τους  αγώνες  του 
Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Καισαριανής μονιμοποιήθηκαν οι πρώτοι 5 συμβασιούχοι των ΟΤΑ σε 
όλη την Ελλάδα γιατί η Δημοτική Αρχή δεν έκανε έφεση και το ίδιο αποφάσισε να κάνει για τους επόμενους  
6 που κέρδισαν το δικαστήριο αλλά και για όσους ακολουθήσουν. Τονίστηκε δε ότι δεν υπάρχει τμήμα των 
υπηρεσιών του δήμου που να μην ασχολείται και για τα σχολεία, άρα η έλλειψη μόνιμου προσωπικού στους  
δήμους χτυπάει και τη λειτουργία των σχολείων.

Ως Σύλλογος “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” ζητάμε περισσότερες καθαρίστριες, φύλακες, επιστημονικό, τεχνικό 
και  διοικητικό προσωπικό στους δήμους για να καλύπτονται και  οι  ανάγκες των σχολείων.  Γι’  αυτό 
στηρίξαμε, στηρίζουμε και θα στηρίξουμε ως το τέλος τον αγώνα του Σωματείου Εργαζομένων στον 



Δήμο Καισαριανής και της Δημοτικής Αρχής για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων του Δήμου και 
φυσικά καταδικάζουμε την πρόσκληση του Δημάρχου Καισαριανής και 20 Δημοτικών Συμβούλων που 
τήρησαν τη στάση αυτή σε “απολογία” για “δόλο” κλπ. Η κυβέρνηση και η πολιτική της είναι οι μόνες  
που πρέπει να απολογηθούν, κάτω τα χέρια από όσες δημοτικές αρχές και συμβούλους στηρίζουν τον 
αγώνα των εργαζομένων στους ΟΤΑ για μονιμοποίηση. Να μονιμοποιηθούν τώρα όλοι οι συμβασιούχοι 
στους ΟΤΑ και στην Εκπαίδευση!

Γ. ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

-  Ζητήσαμε αναλυτικά στοιχεία για το πόση είναι αυτή η χρηματοδότηση, πώς γίνεται η διαχείριση των 
χρημάτων αυτών που είναι για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων, πώς προχωρούν οι παγίες, αν υπάρχουν 
χρέη στις ΔΕΚΟ, αν ο Δήμος έχει βάλει επιπλέον χρήματα και πόσα και αν έχουν μεταφερθεί χρήματα από 
τα σχολεία σε άλλες ανάγκες του Δήμου.

Η  Δημοτική  Αρχή  μας  απάντησε  ότι  ο  Δήμος  Καισαριανής  διαθέτει  στα  σχολεία  όλη  την  κρατική 
χρηματοδότηση για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων που ήταν π.χ. για το 2025 τακτικές και έκτακτη 
επιχορηγήσεις  253.000 ευρώ για  3000 μαθητές  που σημαίνει  ότι  το  κράτος  έδωσε μόλις  8,5  ευρώ ανά 
μαθητή! Ο Δήμος Καισαριανής έδωσε από ίδιους πόρους για τα λειτουργικά έξοδο των σχολείων επιπλέον 
47.000. Επίσης διέθεσε 63.000 από ίδιους πόρους για επιπλέον μισθοδοσία για την καθαριότητα και τη 
φύλαξη και επιπλέον ο Δήμος ανέλαβε όλα τα χρέη προς τις ΔΕΚΟ που παρέλαβε από την προηγούμενη 
δημοτική αρχή που ήταν περίπου 200.000.

Συνολικά  το  2025  έδωσε  στα  σχολεία  από  ίδιους  πόρους  επιπλέον  120.000  ευρώ  και  σε  αυτά  δε 
συγκαταλέγονται οι μελέτες και τα έργα με τα υλικά τους που κάνει η τεχνική υπηρεσία που είναι επιπλέον. 
Παράλληλα,  ανέλαβε  και  ξεχρέωσε  όλα  τα  χρέη  προς  τις  ΔΕΚΟ που  παρέλαβε  από  την  προηγούμενη 
δημοτική αρχή που ήταν περίπου 200.000.

Παρόλα αυτά ως Δημοτική Αρχή θεωρεί ότι τα χρήματα που διατέθηκαν τελικά στα σχολεία είναι λίγα με  
ευθύνη του κράτους και της κυβέρνησης και διαχρονικά των κυβερνήσεων.

Με  βάση  τα  παραπάνω,  η  Δημοτική  Αρχή  Καισαριανής,  στο  ερώτημά  μας  αν  μετέφερε  χρήματα  των 
σχολείων σε άλλες ανάγκες, δε δέχεται ότι παίρνει λεφτά από τα χρήματα των σχολείων, αλλά δίνει πολύ  
περισσότερα, άρα όσα σχετικά με αυτό κυκλοφορούν είναι ψευδή. Η επιστροφή στα ταμεία του Δήμου 
ελάχιστων από τα χρήματα που έβαλε ο δήμος επιπλέον στα σχολεία έχει να κάνει με λογιστικούς λόγους  
στο τέλος της χρονιάς και στο βαθμό που αυτά δεν είχαν απορροφηθεί. Μας κατέθεσε δε και πίνακα με τις  
απορροφήσεις  των  παγίων  που  δείχνει  ότι  μόνο  λίγα  σχολεία  τις  απορροφούν  ή  έστω  μέρος  τους,  τα 
υπόλοιπα είτε καλύπτονται από τα υλικά που αγοράζει μαζικά ο Δήμος και τα πάει στα σχολεία είτε δε  
μπαίνουν στη διαδικασία αγορών λόγω της γραφειοκρατίας που έχει αυτό το σύστημα.

Δ. ΓΙΑ ΤΟ ΣΤΗΣΙΜΟ ΤΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΤΗΣ ΡΟΖΑΣ ΙΜΒΡΙΩΤΗ

Με βάση την απόφαση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας την προηγούμενη χρονιά, ο Σύλλογός μας προχωρά 
στην κατασκευή  (που είναι  σε  εξέλιξη) και  στο στήσιμο μνημείου της  μεγάλης παιδαγωγού Ρόζας 
Ιμβριώτη στο ιστορικό Ειδικό Σχολείο Καισαριανής. Ζητήθηκε από τη Δημοτική Αρχή να διευκολύνει τη 
διαδικασία.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Έχουμε πολλές φορές τονίσει ότι για τα μεγάλα προβλήματα της εκπαίδευσης την πρώτη και κύρια ευθύνη  
την έχει η κεντρική διοίκηση, οι αντιλαϊκές κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και το κράτος τους που δεν 
είναι για μας τους πολλούς αλλά για τους λίγους στους οποίους δίνει απλόχερα πολύ χρήμα, υποδομές,  
νόμους  και  διευκολύνσεις  σε  αντίθεση με  τα  σχολεία  που  τα  στραγγαλίζει  οικονομικά  και  μορφωτικά. 
Ταυτόχρονα μέσα από τις προωθούμενες αλλαγές στη δομή και το περιεχόμενο του σχολείου φτιάχνουν ένα 
σχολείο αποκεντρωμένο κι αυτόνομο όσον αφορά τις ανάγκες του αλλά συγκεντρωτικό και ελεγχόμενο για 
το αν προωθεί ή όχι την αντιλαϊκή αντιεκπαιδευτική πολιτική.

Στη βάση αυτή κρίνουμε και τις δημοτικές αρχές για τη στάση τους πρωτίστως και τα έργα τους φυσικά. Και 
οι πλευρές είναι δύο: ή πάνε με την αντιλαϊκή πολιτική και φορομπήχνουν τον λαό ή συμπορεύονται με το  
εργατικό λαϊκό κίνημα και διεκδικούν και φτιάχνουν έργα για τον λαό.

Ως Σύλλογος “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” σε κάθε περίπτωση συνεχίζουμε αταλάντευτα να διεκδικούμε σχολείο 
δημόσιο, δωρεάν, με χρηματοδότηση αποκλειστικά από το κράτος, με σύγχρονες υποδομές για όλα τα 
παιδιά.


